
Výroční zpráva o činnosti VUS o.p.s. za rok 2018 
 

Umělecká činnost Vysokoškolského uměleckého souboru Univerzity Karlovy bezprostředně 

navazovala na práci sboru v roce 2017. 

 

V roce 2018 se sbor sešel celkem na 71 zkouškách včetně jednoho víkendového soustředění, 

které se uskutečnilo ve zkušebně sboru v Praze. 

 

K 31. 12. 2018 měl sbor 46 aktivních členů, z toho 29 žen a 17 mužů. Průměrný věk byl 42 

let.  

 

Uměleckým vedoucím a současně jediným sbormistrem byl i stále Jakub Zicha, statutárním 

zástupcem VUS, o.p.s. byl Jaroslav Šimůnek. 

 

Organizační vedení sboru pracovalo do poloviny roku ve složení: předseda sboru Eva 

Svobodová, členové Jaroslav Brych, Naďa Kolářová, Veronika Brychová a Jaroslav Šimůnek. 

Na přelomu května a června se uskutečnily volby pro další období a po prázdninách pracovalo 

vedení ve složení: předseda sboru Jaroslav Brych, členové:Veronika Brychová, Hynek Bulíř, 

Klára Buzková, Hana Chudáčková a Jaroslav Šimůnek. Šestičlenné vedení bylo ustaveno 

z důvodu odchodu Veroniky Brychové na mateřskou dovolenou k prosinci 2018. 

Vedení se scházelo pouze v nutnějších případech jako např. při přípravě výročního koncertu 

nebo celosborové debaty. Běžná agenda sboru se řešila průběžně a operativně dle potřeby. 

Aktuální záležitosti se projednávaly v případě nutnosti telefonicky nebo e-mailovou cestou. 

Sbor je stálým a dlouholetým členem Unie českých pěveckých sborů (UČPS) a Evropské 

federace mladých sborů (EFJC). Výroční konference Pražské a Středočeské oblasti UČPS se 

koncem února za VUS zúčastnili Eva Svobodová a Jakub Zicha. Listopadového zasedání 

EFJC v Turecké Cappadocii se zástupce sboru nezúčastnil, ale elektronicky se podílel na 

volbě nového předsednictva EFJC. 

 

Sbor uskutečnil v roce 2018 celkem 21 koncertů a vystoupení, z toho 3 v zahraničí. Hned na 

začátku ledna sbor spoluúčinkoval na koncertě k 25. výročí vzniku České republiky 

s Ústřední hudbou armády ČR. Na Velký pátek zpíval VUS tradiční Dvořákovu Stabat Mater 

a v dubnu koncert filmové muziky Clinta Mansella. Vrcholem téměř ročního úsilí a příprav 

byl květnový slavnostní koncert k 70. výročí vzniku sboru, který se uskutečnil v Rudolfinu. 

Na tomto koncertě bylo představeno veřejnosti nové CD s názvem Te Deum složené ze 

skladeb Petra Ebena a Zdeňka Lukáše. V první části koncertu zazněly ukázky z tohoto CD. 

Ve druhé polovině koncertu zazněla málo známá kantáta Stabat Mater od Antonína 

Tučapského, k jehož provedení byl přizván partnerský sbor z Karlsruhe. Bylo tak završeno 25 

let vzájemné spolupráce obou sborů. 

VUS byl po několika letech opět pozván k účinkování při slavnostním zahájení festivalu 

Pražské Jaro 2018 na Vyšehradském Slavíně, kde se prezentoval skladbami B. Smetany, J. B. 

Foerstera a A. Tučapského. 

Do konce sezóny pak sbor vystoupil ještě na vernisáži výstavy Praha 1848 – 1918, v Muzeu 

hl.m.Prahy, spoluúčinkoval na gratulačním koncertu k 95. narozeninám prof. Jana Kasala, 

podílel se na koncertě pěveckých sborů k XVI. Všesokolskému sletu na Nové scéně ND a 

zajistil kulturní program slavnostního zahájení mezinárodního kongresu FEBS 2018 v 

Kongresovém centru Praha. 

V září sbor účinkoval společně s PKF na koncertě Open air pro Osmičku a měl výjimečnou 

příležitost spoluúčinkovat na simultánním provedení Dvořákova oratoria Svatá Ludmila 

v rámci festivalu Dvořákova Praha. Zatímco ve Dvořákově síni Rudolfina hrála Česká 



filharmonie a zpíval Pražský filharmonický sbor, na velkoplošné plátno na Alšově nábřeží byl 

přenášen obraz a zvuk tak, jak jej současně v přímém přenosu vysílala Česká televize. 

Několik stovek diváků mělo příležitost slyšet spojené sbory VUS a PSS, doplněné o několik 

dalších zástupců i mimopražských sborů pod taktovkou Jiřího Petrdlíka. 

 

Na počátku října sbor obstaral hudební doprovod při slavnostní mši s žehnáním varhan 

v kostele sv. Ludmily v Praze 2, při kterém zazněly vybrané části z oratoria A. Dvořáka Svatá 

Ludmila a výběr z jeho Biblických písní. 

Na konci října pak sbor představil další koncert ze svého cyklu Hudba a slovo. Ve Velkém 

sále pražského Hlaholu zazněly skladby B. Smetany, A. Dvořáka, J. B. Foerstera a V. 

Nováka, tématicky vybrané ke vzniku samostatného českého státu. Vybrané texty přednesl 

Jiří Brož. 

V listopadu zazpíval sbor každoroční „dušičkové“ Requiem W. A. Mozarta, skladbami J. B. 

Foerstera se zúčastnil vzpomínkové akce u příležitosti konce Velké války v památníku na 

Vítkově a spoluúčinkoval na koncertě UČPS Festa Academica. 

 

Na začátku prosince sbor vystoupil na třech představeních filmu Pán prstenů II – Dvě věže 

v německém Kolíně nad Rýnem, Frankfurtu nad Mohanem a ve Vídni. Svoji celoroční činnost 

završil dvěma vánočními koncerty. První proběhl v Národním technickém muzeu (G. 

Gabrieli: O magnum mysterium à 8 /dvojsbor/ a Česká mše vánoční, „Hej, mistře!“ J. J. 

Ryby). Na druhém vánočním koncertě v kostele sv. Šimona a Judy pak VUS představil 

program ze skladeb italské renesance a baroka a Gloria in D A. Vivaldiho. 

 

Přehled všech koncertů uskutečněných v roce 2018 je uveden v příloze č. 1 

 

Samostatnou kapitolu tvoří dlouholetá spolupráce s činohrou Národního divadla. Na jaře byl 

sbor přizván k hudební spolupráci při novém nastudování Goetheho Fausta. Jedná se již o 

čtvrtou hru ND, na níž vystupují členové sboru. V září pak byl sbor pozván ke spolupráci i 

operou ND, s níž nastudoval a provedl slavnostní operu B. Smetany Libuše. Sbor si této 

spolupráce s naší první divadelní scénou velice váží a považuje jí i za symbolické ocenění 

pěveckých kvalit.  

 



Příloha č.1 

 

Přehled koncertů uskutečněných v roce 2018 

 

 
8. 1.  Koncert k 25. výročí vzniku České republiky (s Ústřední hudbou armády ČR),      

                                                                                 Dvořákova síň Rudolfina 

         Česká stání hymna 

         Ach, synku, synku – česká národní píseň 

         Tancuj, tancuj – slovenská národní píseň    

           

30. 3. A. Dvořák: Stabat Mater, basilika sv. Jakuba 

 
21. 4. Clint Mansell Symphonic – koncert filmové hudby, Forum Karlín 

           Requiem za sen                 

           S láskou Vincent 

           Noe  

 

11. 5. Slavnostní koncert k 70. výročí vzniku souboru, Dvořákova síň Rudolfina 

          P. Eben: Pražské Te Deum 1989 

          Z. Lukáš: Requiem per coro místo - výběr (Offertorium, Hostias, Sanctus) 

          P. Eben: Missa Adventus et Quadragesimae - výběr (Kyrie, Credo, Agnus Dei) 

          Z. Lukáš: Te Deum laudamus 

A. Tučapský: Stabat Mater (Stabat Mater, O guam tristis, Quis est homo, Eia Mater, 

                                                         Tui Nati vulnerati, Virgo virginam, Fac me plagis,    

                                                          Inflammatus)  

 

12. 5. Zahájení Pražského jara – Vyšehrad – Slavín 

B. Smetana: Slavnostní sbor 

J. B. Foerster: Trikolora z cyklu Bílá, červená a modrá 

A. Tučapský: Prosba z cyklu Moravská krajina 

 

12. 6. Vernisáž výstavy Praha 1848 – 1918, Muzeum hl. m. Prahy 

           Hej, Slované 

           Rakouská císařská hymna 

           K. Hašler: Svoboda je svoboda 

 

21. 6. Koncert k 95. narozeninám prof. Jana Kasala, sál Hlaholu 

B. Smetana: Slavnostní sbor 

J. B. Foerster: Rodné brázdy, Trikolora, Pražské zvony 

B. Smetana: Proč bychom se netěšili (sbor z opery Prodaná nevěsta) 

 

2. 7. Koncert pěveckých sborů k XVI. Všesokolskému sletu, Nová scéna ND 

          B. Smetana: Slavnostní sbor  

J. B. Foerster: Rodné brázdy v šíř i v dál (z cyklu Tři smíšené sbory) 

                     Trikolóra (z cyklu Bílá, červená, modrá)  

                      Pražské zvony (z cyklu Vzhůru, spáči) 

B. Smetana: Česká píseň (společně se sbory) 

                       Proč bychom se netěšili (z opery Prodaná nevěsta)   



 

7. 7.    Vystoupení na zahájení mezinárodního kongresu FEBS 2018, Kongresové centrum     

                                                                                                                                    Praha 

A. Dvořák: Moravské dvojzpěvy (výběr – Dyby byla kosa nabróšená, Šípek,  

                                                                                           V dobrym sme se sešli) 

     U hradišťskej brány 

G. Verdi: Va, pensiero (sbor z opery Nabucco) 

B. Smetana: Proč bychom se netěšili (sbor z opery Prodaná nevěsta) 

 

1. 9.     Open Air pro Osmičku – koncert s PKF, areál Psychiatrické léčebny v Bohnicích 

             H. Zimmer: Chevaliers de Sangreal (z filmu Da Vinci Code) 

             H. Zimmer/K. Badelt: Pirates of the Caribbean (suita z filku) 

             H. Shore: The Lord of the Rings (suita z filmu) 

C. Orff: O, Fortuna  (z kantáty Carmina burana) 

 

15. 9.   Festival Dvořákova Praha, Dvořákova síň Rudolfina a Alšovo nábřeží 

             A. Dvořák: Oratorium Svatá Ludmila 

 

8. 10. Hudební doprovod při slavnostní mši s žehnáním varhan kostela sv. Ludmily v Praze 2 

           Mnogaja ljeta – dvojsbor (arr. M. Košler) 

A. Dvořák: Sv. Ludmila – výběr (sbory 36, 40, 41, 42, 43, 44) 

           An. Bože, chválíme Tebe 

A. Dvořák: Biblické písně – Hospodin jest můj pastýř, 

                                               Bože! Bože! Píseň novou 

 

31. 10. Hudba a slovo 1918, Velký sál Hlaholu, Praha 1 

B. Smetana: Česká píseň (4. věta z kantáty), Slavnostní sbor 

J. B. Foerster: Rodné lány, Trikolora, Pražské zvony, Mrtvým bratřím (výběr 

z kantáty) 

A. Dvořák: Večerní les (z cyklu V přírodě) 

                    Hospodine, pomiluj ny (z oratoria Svatá Ludmila) 

V. Novák: T. G. Masarykovi 

Hej, Slované  

 
2. 11. Mše k památce zesnulých, bazilika sv. Jakuba, Praha 1 

           W. A. Mozart: Requiem 

 

11.11. Památník na Vítkově – vzpomínková akce k výročí konce Velké války 

           J. B. Foerster: Rodné brázdy, Trikolora, Pražské zvony 

 

16.11. Festa Academica – koncert k výročí 17. listopadu, sál Martinů HAMU 

           Z. Lukáš: Modlitba ghanských křesťanů,  

A. Tučapský: České vigílie (výběr) 

A. Dvořák: Hospodine, pomiluj ny (z oratoria Svatá Ludmila)  

 

 

  5.12. Pán prstenů II – Dvě věže, Lanxess arena, Kolín nad Rýnem filmu  

  6.12. Pán prstenů II – Dvě věže, Festhalle Frankfurt nad Mohanem 

  8.12. Pán prstenů II – Dvě věže, Wiener Stadthalle D Vídeň 

  



 

17. 12. Vánoční koncert pro NTM, Dopravní hala NTM, Praha 7 

             G. Gabrieli: O magnum mysterium à 8 (dvojsbor) 

             J. J. Ryba: Česká mše vánoční, „Hej, mistře!“ 

 

18. 12. Vánoční koncert VUS, kostel sv. Šimona a Judy, Praha 1 

A. Willaert: Magnificat VI Toni 

A. Gabrieli: Laudate Dominum à 5 

G. Gabrieli: O magnum mysterium à 8 (dvojsbor) 

B. Monteverdi: Beatus vir à 6 noc 2 Violini 

A. Vivaldi: Gloria in D 

         

 

Představení činohry Faust: 16x 

 

Představení opery Libuše: 4x 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracoval: Jaroslav Šimůnek, ředitel VUS, o.p.s. 



Příloha č. 2 

 

Hospodaření VUS o.p.s. za rok 2018 
 

 
PŘÍJMY: 

 
honoráře za koncerty                                                                                    457.562,- 

 

příjem ze vstupného                                                                                      119.379,- 

 

dotace a granty                                                                                              135.900,- 

 

členské příspěvky a účastnické poplatky                                                        47.500,- 

 

ostatní příjmy:                                                                                                 206.714,33 

 

příjmy z ND                                                                                                     330.200,- 

 

bankovní úroky                                                                                                       40,16 

                                                           

                                                                         příjmy celkem:                   1.297.295,49 

 

 

VÝDAJE: 

 
honoráře a odměny                                                                                         358.500,- 

 

pronájmy koncertních sálů a služeb                                                               328.729,75 

 

nájem zkušebny a služby KM UK                                                                   40.430,38 

 

poplatky a pojištění                                                                                           32.618,11 

 

režijní a ostatní náklady            97.656,- 

 

natáčení a výroba CD Te Deum                                                                       143.415,- 

 

bankovní poplatky                                                                                                3.659,37 

 

                       výdaje celkem:             1.005.008,61 

 

 

SALDO: +292.286,88 Kč 

 

 

 

 

Zpracoval: Jaroslav Šimůnek, ředitel VUS, o.p.s 


